

14 марта — Евдокия Замочи Подол

Коли на Евдокию курочка воды напьется, то на Егорьев день (6 мая) овечка травы наестся.
14 марта — летоуказатель: каков день, таково и лето

НОВОЕ
ДОВЕРИЕ

№ 2 | март 2010 года

Памятные даты и юбилеи марта

1 марта, понедельник

■ День эксперта-криминалиста МВД
■ Всемирный день гражданской обороны (гражданской защиты). День памяти воинов-десантников 6-й парашютно-десантной роты 104-го полка Псковской дивизии ВДВ, героически погибших в Аргунском ущелье 1 марта 2000 года

3 марта, среда

■ Всемирный день писателя

8 марта, понедельник

■ Международный женский день

10 марта, среда

■ Профессиональный праздник работников российских архивов — День архивов в России

11 марта, четверг

■ День работников органов наркоконтроля

12 марта, пятница

■ Профессиональный праздник работников уголовно-исполнительной системы Минюста России

14 марта, воскресенье

■ Единый день голосования. В Челябинской области пройдут выборы в органы местного самоуправления

■ День работников геодезии и картографии

15 марта, понедельник

■ Всемирный день защиты прав потребителя

16 марта, вторник

■ День образования подразделений экономической безопасности в системе МВД России

18 марта, четверг

■ 45 лет тому назад, в 1965 году, Алексей Леонов впервые вышел в открытый космос и пребывал там 20 минут

19 марта, пятница

■ День моряка-подводника

20 марта, суббота

■ Международный день Земли. Отмечается ежегодно в день наступления астрономической весны — день весеннего равноденствия

■ Мусульманский праздник Навруз. День весеннего равноденствия, символизирующий на Востоке начало нового года

21 марта, воскресенье

■ День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

■ Всемирный день поэзии

■ Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации

■ Международный день кукольника

22 марта, понедельник

■ Всемирный день водных ресурсов

23 марта, вторник

■ День работников гидрометеорологической службы России

24 марта, среда

■ Всемирный день борьбы с туберкулезом

25 марта, четверг

■ День работника культуры России

27 марта, суббота

■ День внутренних войск МВД России

■ Международный день театра

28 марта, воскресенье

■ Православный праздник Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье)

29 марта, понедельник

■ День специалиста юридической службы — профессиональный праздник военных юристов

■ День вулканолога в России.

65 Горсть земли

ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЕ

Мы продолжаем знакомить читателей с повестью Юрия Мамонова «Горсть земли». Напомним: она рассказывает о подвиге нашего земляка Георгия Кузнецова и других бойцов 20-й гвардейской дивизии, сформированной из призванных Челябинской области. Повесть начинается с рассказа о том, как младший лейтенант Кузнецов и старшина Брычев наблюдают за противоположным берегом Днестра, который ночью им предстоит форсировать. Причем их взвод пойдет в первой штурмовой группе.

Юрий Мамонов

(Продолжение. Начало в № 1 за 2010 год)

Солнце уже перекачилось на ту сторону, когда внимание старшины привлекли глухие звуки ударяемого о кремль кресала. Это лейтенант Кузнецов, спустившись на дно окопа, неумело высекал огонь. Курить он начал недавно, и потому искры сыпались веером, но самокрутка все не загоралась. Брычев достал зажигалку и, приподнявшись на локте, протянул ее Георгию:

— Держи, не мучайся...

— Спасибо, — Кузнецов взял зажигалку, прикурил и тут же, вернув ее старшине, снова прильнул к биноклю.

Брычев посмотрел на полусогнутую, почти мальчишескую спину лейтенанта и с горечью подумал: вот так бы стоять ему, юному студенту горного техникума, у доски и рассказывать преподавателям о свойствах земных пород, или с девушкой на танцы идти. А вместо этого...

Да что там говорить! У Ивана Григорьевича пятеро детей. Старшему Ваньке в ноябре 17 стукнет, а он уже заранее документы в военное училище отправил. Не приведи Господь, успеет на эту войну проклятую. Атеист Брычев, сам того не заметив, перекрестился. Потом опомнился, но уж дело сделано. Да и не видел же никто. А главное, чтобы желание его насчет Ванюшки сбылось и не успел он на войну, как младший лейтенант Кузнецов.

Георгий, кстати, сразу чем-то напомнил ему старшего сына. Последний раз он видел его в 1942-м в Пензе, куда сын приезжал к Ивану в госпиталь. У Алешки была такая же коротко остриженная и от того круглая голова с чубчиком. Вот и у Кузнецова чубчик такой же на голове. Мода на них у молодых, что ли?

Тогда в Пензе он лежал с третьим и самым тяжелым ранением: немецкий снайпер прострелил ему грудь, пуля прошла в пяти миллиметрах от сердца. Узнав об этом из письма, жена Полина Степановна переслала ему с сыном горсть земли в мешочке с наказом хранить ее у сердца. Жена верила (а может, просто надеялась), что родная земля отведет пулю от любимого. Ведь взяла она ее под березкой, которую они вместе посадили в день свадьбы у себя во дворе. Иван Григорьевич обрадовался подарку. Но на войне он такого понасмотрелся, что веры в то, что горсть земли поможет от пули уберечься, у него не было. Старшина, конечно, жене отписал, что носит мешочек с землей на груди, а сам положил его в вещмешок и доставал изредка, когда уж очень тоска по дому мучила.

Кузнецова прислали во взвод совсем недавно, всего месяц назад. Недоверчиво встретил его старшина: слишком молод! Но все приказы командира взвода выполнял



беспрекословно, хотя до Кузнецова он сам этим взводом почти полгода командовал. Дисциплина есть дисциплина и ничего тут не попишешь.

На взгляд Брычева, новый взводный вроде ничего, только больно горячий да молоденький. Хорошо, что не из новоиспеченных — несколько месяцев командовал отделением станковых пулеметов, был ранен. Но командовать взводом в 30 человек, в котором почти половина — ветераны, тут большой опыт требуется. Кузнецов сразу же повел себя правильно: командовал с умом, не учил ветеранов, как надо за автомат держаться, не считал зазорным для себя и совета у старшины спросить.

В первый же день он все рассказал о себе Брычеву. О том, что учился в горном техникуме в Копейске, что закончить учебу не успел: на заводе имени Кирова потребовались рабочие руки взамен ушедших на фронт. На заводе работал недолго, потому что война, и он, как тысяча его сверстников, не мог ждать, пока его призовут на службу, а попросился добровольцем. Рассказал о доме, о маме, о своей любимой Кате. Душа у него, как говорится, была нараспашку, а это Брычев особенно ценил в людях.

...Над ясною гладью Днестра занимались легкие и прозрачные дымки вечернего тумана, когда Георгий опустил подвешенный на груди бинокль и расслабленно откинулся к задней стенке траншеи:

— Ты смотри-ка, что немцы удумали: первая траншея, что вторую ночь роют, у них ложная получается, всего в полметра глубиной будет. За три часа пятеро немцев прошмыгнули (саперы, наверное), так все они чуть выше колен в ней помешались. Они ж, подлецы, специально оставили ее такой: пойдём мы в атаку, в траншею ворвемся, а это и не траншея вовсе. Так что укрыться нам будет негде. Тогда из настоящих окопов немцы начнут бить по нам, как в тире!

— Готовится немец, — с уверенностью заключил Брычев то, о чем они оба догадались. — Знает про наступление.

Кузнецов хотел было продолжить наблюдение, а с донесением отправить в штаб старшину, но передумал: слишком важным было то, что им удалось обнаружить.

— Ты еще понаблюдай за ними, Григорьевич. И слушай тоже. Смена тебе через час будет. Если что, сразу докладывай. А я на КП, в батальон.

Как тень, лейтенант выскользнул из окопа и, неслышно ступая (что было сейчас вовсе не обязательно, но доставляло ему удовольствие самим фактом: он любил и умел ходить, как настоящий разведчик), зашагал к блиндажу комбата.

(Продолжение в следующем номере)

В марте дни рождения отметят:

1 марта

Валерий Викторович ПАНОВ, депутат Госдумы РФ, президент челябинского областного объединения работодателей «ПРОМАСС».

11 марта

Любовь Петровна БАРАНОВА, начальник бюджетного отдела ОПФР по Челябинской области.

14 марта

Александр Михайлович КРИВЯКОВ, начальник управления ФСБ России по Челябинской области.

19 марта

Сергей Михайлович ТКАЧЕВ, ректор Челябинского института коммерции.

25 марта

Зуфар Бареевич КАМАЛЕТДИНОВ, начальник главного управления лесами Челябинской области.

26 марта

Вадим Анатольевич ВОРОБЕЙ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области.



28 марта

Анатолий Иосифович ЖЕРЕБЦОВ, директор по персоналу Челябинского электрометаллургического комбината.

29 марта

Петр Владимирович ДЕМЕНТЬЕВ, глава администрации Калининского района Челябинска.

31 марта

Анна Борисовна ДОЛГУШЕВА, начальник управления ПФР в Центральном районе Челябинска.

Март на грядках

- В садах и огородах проводят снегозадержание.
- Под кронами деревьев и кустарников по тающему снегу разбрасывают минеральные удобрения с высоким содержанием азота.
- Сеют на рассаду для открытого грунта ранние и среднеспелые сорта томатов, перцев, баклажанов, лук-порей и лук-чернушку для получения луковок за одно лето.

- Февральскую рассаду овощных и цветочных культур распикировывают в отдельные емкости.
- До начала сокодвижения (до первых чисел апреля) проводят обрезку деревьев и кустарников.
- Высевают на рассаду однолетние цветы.
- Пересаживают и подкармливают комнатные растения.

Последите за собой, пожалуйста!

По данным доктора медицинских наук профессора В.И. Хаснулина, критическими днями в марте будут:

3	(с 14 до 16)	19	(с 14 до 16)
7	(с 18 до 20)	21	(с 15 до 17)
12	(с 22 до 24)	23	(с 17 до 20)
15	(с 6 до 8)	29	(с 18 до 20)

Время московское.

газета пенсионеров Челябинской области
НОВОЕ ДОВЕРИЕ



Выпускается при информационной поддержке ОПФР по Челябинской области

■ Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 74-00173 от 04.05.2009 г. ■ Учредитель Овсянников Н.В. ■ Главный редактор Овсянников Н.В.

■ Адрес редакции, издателя: 454015, г. Челябинск, ул. Бурденюка, д. 5, кв. 15. ■ Отпечатано в ООО «Еманжелинский Дом печати», 456580, г. Еманжелинск, ул. Шахтера, 19 Тираж 20 000 экз. Цена — распространяется бесплатно ■ Время подписания в печать: по графику — 16.00, фактически — 16.00 09.03.2010 г. ■ Заказ № 398